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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ A
Hesap döneminin 12 aylık normal takvim yılı
kabul edilmesinin bir istisnası VUK 190.
maddesinde belirtilmektedir. Buna göre -------
emtia mevcutlarının envanterini üç yılda bir
çıkartabilirler.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru olarak
tamamlar?

1.

eczanelerA)
otellerB)
lokantalarC)
hastanelerD)
seyehat acentalarıE)

İşletmede yapılan dönem sonu işlemleri
sırasında,  müşteri Sarman AŞ. ’den olan
senetsiz ticari alacağın erken ödenmiş olması
nedeniyle ilgili işletmeye 1.500 TL iskonto
uygulanmasına karar verilmiştir. 

Bu durumda yapılacak olan envanter
kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi
borçlandırılır?

2.

612 Diğer İndirimlerA)
610 Satıştan İadelerB)
621 Satılan Ticari Mallar MaliyetiC)
611 Satış İskontolarıD)
620 Satılan Mamuller MaliyetiE)

VUK'a göre çıkarılmış tahviller aşağıdaki
değerleme ölçülerinden hangisi ile
değerlenir ?

3.

İtibari değerA)
Borsa rayiciB)
Rayiç bedelC)
Tasarruf değeriD)
Mukayyet değerE)

Dönem sonu itibariyle işletmenin
portföyünde bulunan ileri tarihli alınan
çeklerin aktarılacağı hesap aşağıdakilerden
hangisidir?

4.

BankalarA)
Alınan ÇeklerB)
Alacak SenetleriC)
AlıcılarD)
Verilen ÇeklerE)

Muhasebe sürecinde, günlük işlemlerin
yevmiye defterine ve büyük deftere
kaydedilmesinden sonra yapılacak işlem
aşağıdakilerden hangisidir ?

5.

Mali tabloların hazırlanmasıA)
Aylık mizanların düzenlenmesiB)
Açılış kaydının yapılmasıC)
Günlük işlemlerin belgelendirilmesiD)
Kesin mizanın düzenlenmesiE)

Mal hareketlerini aralıklı envanter yöntemine göre
izleyen (T) İşletmesi stok değerlemede İlk Giren
İlk Çıkar yöntemini kullanmaktadır. Dönem içinde
mal akışı ile ilgili bilgiler aşağıdaki gibidir:

Satın                 Birim Maliyet              Miktar
alma 
tarihi                                           

Dönembaşı 
mal mevcudu               60                     50
5 Şubat                         80           75
10 Mart                     50                     90

Dönem sonunda 100  adet mal bulunduğu
saptanmıştır. Bu durumda satılan malın
maliyeti kaç TL'dir ?

6.

13.500A)
8.200B)
6.000C)
5.250D)
4.500E)

Cari yılda gerçekleşmiş mal  satışından
doğan alacakların tahsilatında oluşan olumlu 
kur farkları  aşağıdaki hesaplardan
hangisinde izlenir?

7.

Diğer faaliyetlerden olağan gelir ve kârlarA)
Yurtiçi satışlarB)
Diğer gelirlerC)
Faiz gelirleriD)
Kambiyo kârlarıE)
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A
Stok hareketlerini aralıklı envanter yöntemine
göre izleyen KRM işletmesi, dönem sonunda
bazı hesap kalanlarını şöyle tespit etmiştir:

- Yurtiçi satışlar 48.000 TL
- Alıcılar 34.000 TL
- Satıcılar 16.000 TL
- Satış iadeleri 2.000 TL
- Ticari mallar 60.000 TL
- Faiz gelirleri 5.000 TL
- Dönemsonu stok sayımı sonucu mal mevcudu
42.000 TL’dir.

Yukarıdaki bilgilere göre KRM işletmesinin
brüt satış kârı veya zararı kaç TL’dir?

8.

33.000 A)
30.000 B)
28.000 C)
23.000 D)
21.000 E)

İşletmenin portföyünde bulunan 12.000 TL
tutarındaki hisse senetlerinin piyasa değerinin
dönem sonu itibariyle 11.000 TL olduğu tespit
edilmiştir.

Bu bilgilere göre dönem sonunda yapılması
gereken yevmiye kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

9.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi stokların fiziki ve
maliyet takibinin yapıldığı yardımcı
defterlerdir?

10.

Fiyatlama kartıA)
Maliyet kartıB)
Stok kartlarıC)
Sipariş maliyet kartıD)
Satış kartıE)

İşletme, 1 Ekim tarihinde 100.000 TL nominal
değerli, 2 yıl vadeli, yıllık %15 faiz getirili özel
sektör tahvillerini 100.000 TL’ye satın almıştır.
Söz konusu tahviller borsada işlem görmektedir. 

Bu bilgilere göre dönem sonu geldiğinde
yapılacak kayıtta aşağıdaki hesaplardan
hangisi alacaklandırılır?

11.

Menkul Kıymet Değer Düşüklüğü KarşılığıA)
Faiz GelirleriB)
Özel Kesim Tahvil Senet ve BonolarıC)
Karşılık GiderleriD)
Gelir TahakkuklarıE)

Mali kârın hesaplanışı aşağıdakilerden
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

12.

Ticari Kâr + Kanunen Kabul Edilmeyen
Giderler – Vergiden Muaf gelirler

A)

Ticari Kâr – Kanunen Kabul Edilmeyen
Giderler + Vergiden Muaf gelirler

B)

Ticari Kâr + Kanunen Kabul Edilmeyen
Giderler + Vergiden Muaf gelirler

C)

Ticari Kâr – Kanunen Kabul Edilmeyen
Giderler – Vergiden Muaf gelirler

D)

Ticari Kâr – Kanunen Kabul Edilmeyen
Giderler / Vergiden Muaf gelirler

E)

İşletmenin elde edeceği ticari satış hasılatı ile
işletmenin aşağıdaki amaçlarından hangisi
elde edilemez?

13.

Kârlılığını sürdürmek ve artırmakA)
Rekabet üstünlüğü sağlamakB)
Pazar payını artırmakC)
İşletme giderlerini karşılamakD)
İşletme finansal tablolarını hazırlamakE)

Anormal fireler aşağıdaki hesaplardan
hangisinde izlenir?

14.

Satış İskontolarıA)
Ticari MallarB)
Satılan Ticari Mallar MaliyetiC)
Diğer Olağan Dışı Gider ve ZararlarD)
Diğer Olağan Gider ve ZararlarE)
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A
Aşağıdakilerden hangisi Vergi Usul Kanunu
uyarınca envanter çıkarmak zorunda
değildir?

15.

Her türlü ticaret şirketleriA)
Bilanço esasına göre defter tutmak zorunda
olan tüzel kişi tacirler

B)

Serbest meslek mensuplarıC)
İşletme defteri tutan mal alış satışı üzerine
çalışan mükellefler

D)

Kendi isteği ile bilanço esasına göre defter
tutanlar

E)

Dönem sonunda yapılan envanter çalışmasında,
işletmenin keşide etmiş olduğu çeklerin 12.000
TL’lik kısmının 5 ay vadeli olduğu tespit edilmiştir.

Bu bilgilere göre, işletmenin söz konusu
çeklerle ilgili olarak dönem sonunda yapması
gereken yevmiye kaydı aşağıdakilerden
hangisidir?

16.

A)

B)

C)

D)

E)

70.000 TL'lik alacak senedi yapılan protestoya
rağmen borçlusu tarafından ödenmemiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

17.

Şüpheli Ticari Alacaklar KarşılığıA)
Alacak SenetleriB)
Reeskont Faiz GideriC)
Olağan Dışı Gider ve ZararlarD)
Şüpheli Ticari AlacaklarE)

Aşağıdaki işlemlerden hangisi kasadaki
paranın fazla olmasının nedenleri arasında
yer almaz ?

18.

Alıcılar hesabında kayıtlı olan 5.000 TL
tutarın 5.500 TL olarak tahsil edilmesi

A)

Çalışanlara yapılan 10.000 TL'lik maaş
ödemesinin kaydedilmemesi

B)

Bankaya yatırılan 3.000 TL'nin 30.000 TL
olarak kaydedilmesi 

C)

Satıcılara olan kayıtlı borç tutarı olan ve
vadesi gelmiş olan 7.000 TL karşılığında 
6.700 TL ödeme yapılması 

D)

Müşteriden yapılan 4.000 TL tahsilatın
3.000 TL olarak kaydedilmesi

E)

Aşağıdakilerden hangisi Diğer Alacaklar
kapsamında yer almaz?

19.

Personelden alacaklarA)
İştiraklerden alacaklarB)
Ortaklardan alacaklarC)
Bağlı ortaklıklardan alacaklarD)
Değersiz alacaklarE)

İşletme tarafından vadesi bittiğinde paraya
dönüşmesi öngörülen, ticari ya da ticari
olmayan sebeplerle ortaya çıkmış bir senede
bağlı olan veya olmayan varlıklara ne ad
verilir?

20.

Dönen varlıkA)
MamulB)
Ticari malC)
AlacakD)
Duran varlıkE)
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ

A Grubu Cevap Anahtarı
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ A
Anormal fireler aşağıdaki hesaplardan
hangisinde muhasebeleştirilir ?

1.

Ticari mallarA)
Diğer Olağan Dışı Gider ve ZararlarB)
Finansman GiderleriC)
Satılan Ticari Mallar MaliyetiD)
Yurt içi satışlarE)

Dönem sonunda envanter işlemleri sonrası
düzenlenen mizana ne ad verilir?

2.

Kesin mizanA)
Genel geçici mizanB)
Büyük defter mizanıC)
Yardımcı hesap mizanıD)
Genel mizanE)

İşletmenin finansal araçlarında artış yaratan
işlemlere ne ad verilir?

3.

Çalışma sermayesiA)
Nakit akışıB)
Fon kaynağıC)
Fon kullanımıD)
LikiditeE)

Bir işletmeye ait bazı bilgiler aşağıdaki gibidir.

 Ticari Kazanç  600.000 TL                
Kanunen Kabul 
 Edilmeyen Giderler  50.000 TL                
Mahsup Edilecek 
 Geçmiş Yıl Zararları             80.000 TL 

Bu bilgilere göre işletmenin Kurumlar vergisi
matrahı nedir ?

4.

412.000A)
462.000B)
542.000C)
570.000D)
588.000E)

Devamlı envanter yönteminde İlk Giren İlk Çıkar
yöntemini uygulayan (X) işletmesinin mal
hareketlerine ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:

Birim TL/br
 1 Nisan, dönem başında
devralınan 100 40

10 Nisan, satın alma 700 45

21 Nisan, satın alma 400 50

26 Nisan, satışlar 850

Bu bilgilere göre işletmenin satılan malın
maliyeti ve dönem sonu stokların değeri
sırasıyla kaç TL'dir ?

5.

38.000 ve 17.500A)
38.000 ve 13.250B)
35.500 ve 13.250C)
33.500 ve 17.500D)
33.500 ve 13.250E)

İşletmenin kasasında bulunan efektif
türünden yabancı paralar aşağıdakilerden
hangisinde izlenir?

6.

Nazım hesaptaA)
Kambiyo kârlarındaB)
Düzenleyici hesaptaC)
Yoldaki paralardaD)
Yardımcı hesaptaE)

Bir işletmenin belli bir tarihte sahip olduğu
varlıklar ile bu varlıkların sağladığı kaynakları
gösteren finansal tabloya ne ad verilir?

7.

Satışların maliyeti tablosuA)
Nakit akım tablosuB)
Özkaynaklar değişim tablosuC)
BilançoD)
Gelir tablosuE)

İşletme şüpheli hale geldiği için dönemsonunda
karşılık ayırdığı  şüpheli ticari  alacağının bir
kısmını sonradan  banka havalesi olarak tahsil
etmiştir. Geri kalan tutarın tahsil edilemeyeceği
kesinleşmiştir.

Bu durumda yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi kullanılmaz?

8.

Şüpheli ticari alacaklarA)
Diğer olağandışı gider ve zararlarB)
Konusu kalmayan karşılıklarC)
BankaD)
Şüpheli ticari alacaklar karşılığıE)
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A
Dönem sonunda işletmenin portföyünde
30.000 TL değerinde ve 120 gün vadeli bir
senetli alacak bulunmaktadır. İşletme senede
bağlı alacak ve borçlarını tasarruf değeri ile
değerlemeye karar vermiştir. Yıl sonunda
Merkez Bankasınca açıklanan iskonto oranı
%20 ise işletmenin ayırması gereken
reeskont tutarı kaç TL’dir?

9.

2.133 A)
1.972 B)
2.016 C)
1.851D)
2.248 E)

Bir hesabın kapalı olması aşağıdakilerden
hangisini ifade etmektedir?

10.

Hesaptaki tutarla, sayımdaki tutarın birbirine
eşit olmadığını

A)

Alacak tarafı toplamının borç tarafı
toplamından fazla olmasını

B)

Borç ve alacak taraflarındaki tutar
toplamlarının birbirine eşit olmasını

C)

Borç tarafı toplamının alacak tarafı
toplamından fazla olmasını

D)

Hesabın artık kullanılmadığınıE)

İşletmede bulunan tüm stokların çeşitlerine
göre ölçme, tartma sayma yoluyla miktarının
hesaplanması ve ayrıca  fiziki nedenlerle
bozulmuş, kırılmış, vb. malzemeler gerekli
işlemlerin yapılması envanterin hangi
aşaması olarak kabul edilebilir?

11.

Kapanış kayıtlarıA)
DeğerlemeB)
Mali tabloların hazırlanmasıC)
Muhasebe içi envanterD)
SayımE)

I. Kayıt hataları düzeltilir.
II. Muhasebe dışı envanterde bulunan tutarlar 

ve hesap kalanları arasındaki farkları 
gidermek üzere muhasebe kayıtları yapılır.

III. Sayım işlemleri yapılır.
IV. Kontrol ve değerleme işlemleri yapılır.

Yukarıdakilerden hangileri muhasebe içi
envanter işlemleri sırasında yapılır?

12.

Yalnız IIIA)
I ve IIB)
II ve IIIC)
I, II, IIID)
II, III, IVE)

Yukarıdaki envanter kaydı aşağıdaki
işlemlerden hangisine aittir?

13.

Tahsili imkansız hale gelen senetli ticari
alacağın bilançodan çıkarılmasına

A)

Senetli ticari alacağın şüpheli duruma
düşmesine

B)

Vadesi bir yılın altına düşen senetli alacağın
dönen varlık olarak sınıflandırılmasına

C)

Şüpheli bir senetli ticari alacağın tahsilinin
imkansız hale gelmesine

D)

Yanlış müşterinin hesabına kaydedilen ticari
alacağın düzeltme kaydına

E)

İştirak olunan ortaklığın sermayesinin
%10’undan az olan iştirak tutarları aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

14.

Bağlı Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü
Karşılığı

A)

Bağlı OrtaklıklarB)
İştiraklerC)
İştirakler Sermaye payları Değer Düşüklüğü
Karşılığı

D)

Bağlı Menkul KıymetlerE)

"A" Anonim şirketi daha önce geçici yatırım
yapmak amacıyla satın aldığı 400.000TL
değerinde hisse senedine sahip olduğu B anonim
şirketinin daha fazla hisse senedini daha satın
alarak, elinde bulundurduğu hisseler aracılığıyla
şirket üzerinde uzun vadeli kontrol gücü elde
etmeyi amaçlamıştır. "A" şirketinin sahip olduğu
toplam ortaklık payları, "B" şirketinin
sermayesinin %65’ini temsil etmektedir. 

Bu bilgilere göre dönemsonunda yapılması
gereken kayıtta aşağıdaki hesaplardan
hangisi alacaklandırılır?

15.

Bağlı OrtaklıklarA)
Hisse Senetleri B)
Özel Kesim Tahvil, Senet ve BonolarıC)
Bağlı Menkul KıymetlerD)
İştiraklerE)
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A
İşletmenin 31 Aralık itibarıyla vadesinin bitimine
180 gün olan 500.000 TL tutarında bir ticari borç
senedi bulunmaktadır. Merkez Bankası reeskont
faiz oranı %15’dir. İşletme alacak ve borç
senetlerini tasarruf değeri ile değerlemektedir. 

Bu bilgilere göre senedin tasarruf değeri kaç
TL'dir?

16.

34.439A)
36.986B)
463.014C)
465.561D)
500.000E)

Safi kârı bulmak için yapılması gereken işlem
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak
verilmiştir?

17.

Dönem kârı – Geçmiş yıllar zararlarıA)
Dönem kârı – Vergiden muaf gelirlerB)
Dönem kârı + Döneme ait kurumlar vergisi
tutarı

C)

Dönem kârı – Kanunen kabul edilmeyen
giderler

D)

Dönem kârı + Geçmiş yıllar kârlarıE)

Bu yevmiye kaydı, aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

18.

Muhasebe kayıtlarında yer alan bir cihazın
sayım işlemleri sırasında bulunamamasına

A)

Tespit edilen bir cihaz noksanlığının
nedeninin anlaşılmasına

B)

İşletmeye ait bir makinanın satışınaC)
Tespit edilen bir cihazın fazlalığının
nedeninin anlaşılmasına

D)

Muhasebe kayıtlarında görünmeyen bir
cihazın tespit edilmesine

E)

Dönem sonu işlemlerinde, kesin mizanın
hazırlanmasından sonraki aşama
aşağıdakilerden hangisidir?

19.

Genel geçici mizanın hazırlanmasıA)
Kapanış kayıtlarının yapılmasıB)
Mali tabloların düzenlenmesiC)
Açılış kaydının yapılmasıD)
Envanter işlemlerinin yapılmasıE)

Takip eden yıla ait olan, ancak cari dönemde
tahsil edilmiş olan gelirler aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

20.

380 Gelecek Aylara Ait GelirlerA)
480 Gelecek Yıllara Ait Gelirler B)
180 Gelecek Aylara Ait GiderlerC)
280 Gelecek Yıllara Ait Giderler D)
181 Gelir TahakkuklarıE)
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ

A Grubu Cevap Anahtarı
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ A
İşletmenin finansal araçlarında artış yaratan
işlemlere ne ad verilir?

1.

LikiditeA)
Nakit akışıB)
Çalışma sermayesiC)
Fon kullanımıD)
Fon kaynağıE)

İşletmede yapılan hesap kontrolleri esnasında
ABC Bankası’ndan çekilen 10 ay vadeli 60.000
TL’lik kredinin kaydının yapılmadığı tespit
edilmiştir. 

Bu durumda yapılacak kayıtta aşağıdaki
hesaplardan hangisi alacaklandırılır?

2.

120 AlıcılarA)
300 Banka KredileriB)
102 BankalarC)
100 KasaD)
320 SatıcılarE)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

3.

Tahakkuk etmiş ancak henüz ödenmesi
gerekmeyen giderin kayda alınmasına

A)

Gelecek döneme ait olan giderlerin cari
dönem giderlerinden ayrıştırılmasına

B)

Önceki dönem katlanılmış olan giderin
döneme isabet eden kısmının kayda
alınmasına

C)

Tahakkuk etmiş ancak henüz tahsili
mümkün olmayan gelirin kayda alınmasına

D)

Önceki dönem tahsil edilmiş olan gelirin
döneme isabet eden kısmının kayda
alınmasına

E)

Ticari mal hareketlerini aralıklı envanter
yöntemine göre takip eden bir işletmenin Ticari
Mallar hesabının kalanı 130.000 TL, fiili sayım
sonucu tespit edilen dönem sonu mal
mevcudunun değeri ise 20.000 TL’dir. 

Buna göre satılan ticari malların maliyeti kaç
TL’dir?

4.

170.000A)
150.000B)
130.000C)
110.000D)
90.000E)

Aşağıdaki giderlerden hangisinin kurumlar
vergisi mükellefleri tarafından isteğe bağlı
olarak maddi olmayan duran varlıklar hesap
sınıfı içerisinde aktifleştirilmesi
mümkündür?

5.

Kuruluş ve Örgütlenme GiderleriA)
Yer Altı ve Yer Üstü DüzenleriB)
Genel Üretim GiderleriC)
Pazarlama Satış Dağıtım GiderleriD)
Diğer Olağandışı Gider ve ZararlarE)

Yabancı paralı bir alacağın dönem sonundaki
kur değeri işlem tarihine göre düşmüşse
yapılacak yevmiye kaydında aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

6.

Alıcılar hesabı borçlandırılır.A)
Kambiyo Zararları borçlandırılır.B)
Kambiyo Kârları hesabı alacaklandırılır.C)
Diğer Olağan Gelir ve Kârlar hesabı
borçlandırılır.

D)

Bankalar hesabı alacaklandırılır.E)

İşletmenin 31 Aralık itibarıyla vadesinin bitimine
180 gün olan 500.000 TL tutarında bir ticari borç
senedi bulunmaktadır. Merkez Bankası reeskont
faiz oranı %15’dir. İşletme alacak ve borç
senetlerini tasarruf değeri ile değerlemektedir. 

Bu bilgilere göre senedin tasarruf değeri kaç
TL'dir?

7.

34.439A)
36.986B)
463.014C)
465.561D)
500.000E)

Bir şirketin başka bir şirketin yönetimine ve
kârına katılmak amacıyla edindiği ortaklık
paylarının dönemsonunda iştirak edilen şirketteki
payın %50’sini geçtiği anlaşılmıştır.

Bu bilgilere göre payların hangi duran varlık
hesabına kaydedilmesi gerekir?

8.

Bağlı OrtaklıklarA)
İştiraklerB)
Bağlı Menkul KıymetlerC)
İştiraklerden AlacaklarD)
Bağlı Ortaklıklardan AlacaklarE)
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A
Bir duran varlığın öngörülen faydalı ömrünü
tamamlamasına  karşın fiilen kullanılmaya
devam ediliyorsa bu duran varlık hangi değer
üzerinden kayıtlarda yer alır?

9.

Rayiç bedelA)
Hurda değeriB)
Maliyet bedeliC)
Emsal bedeliD)
İz bedelE)

Aşağıdakilerden hangisi finansal tablolar
arasında yer almaz?

10.

Nakit akım tablosuA)
Kâr dağıtım tablosuB)
Stok kartıC)
BilançoD)
Gelir tablosuE)

İşletme, 5 Ekim 2021 tarihinde fabrika müdürüne
tahsis etmek üzere 1.500.000 TL bedelli bir binek
otomobil satın almıştır. İlan edilen faydalı ömrü 5
yıldır.

Bu bilgiler göre ilk yıl ayrılacak amortisman
payı kaçt TL'dir?

11.

50.000A)
75.000B)
300.000C)
450.000D)
600.000E)

Aşağıdaki hesaplardan hangisi hem gelir
tablosunun sonucunda hem de bilançoda
özkaynaklar içerisinde yer alır? 

12.

Dönem net kârıA)
Satış iskontolarıB)
Satılan ticari malların maliyetiC)
Genel yönetim giderleriD)
Yurt içi satışlarE)

Geç ödemeler nedeniyle satıcıların işletmeye 
uyguladığı vade farkı aşağıdaki hesaplardan
hangisinde izlenir?

13.

Gider TahakkuklarıA)
Borç Senetleri ReeskontuB)
Kambiyo ZararıC)
Finansman GideriD)
Diğer Olağan Gider ve ZararlarE)

Hesap dönemi boyunca, sermayedarların
katkılarıyla ilgili olanlar dışındaki nakit
girişleri veya varlıklardaki artışlar veya
borçlardaki azalışlar ile özkaynaklarda artışa
neden olan ekonomik faydalardaki artışlara
ne ad verilir?

14.

TahakkukA)
HasılatB)
MaliyetC)
GiderD)
GelirE)

Bu soru iptal edilmiştir.15.

İktisadi varlığın veya borcun değerleme
günündeki peşin değeri aşağıdakilerden
hangisidir?

16.

Rayiç bedelA)
Emsal bedeliB)
Tasarruf değeriC)
Mukayyet değerD)
İtibari değerE)
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A
Devamlı envanter yönteminde İlk Giren İlk Çıkar
yöntemini uygulayan (X) işletmesinin mal
hareketlerine ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:

Birim TL/br
 1 Nisan, dönem başında
devralınan 100 40

10 Nisan, satın alma 700 45

21 Nisan, satın alma 400 50

26 Nisan, satışlar 850

Bu bilgilere göre işletmenin satılan malın
maliyeti ve dönem sonu stokların değeri
sırasıyla kaç TL'dir ?

17.

38.000 ve 17.500A)
38.000 ve 13.250B)
35.500 ve 13.250C)
33.500 ve 17.500D)
33.500 ve 13.250E)

5 Nisanda  yapılan kasa sayımında para
mevcudunun 3.000 TL olduğu belirlenmiştir. Bu
tarih itibarıyla Kasa hesabının  borç toplamı
70.000 TL, alacak toplamı da 65.000 TL'dir. Aynı
akşam yapılan incelemede kasa farkının
sebebinin, işletmenin (X) bankası mevduat
hesabına yatırılan paranın kaydedilmesinin
unutulmasından kaynaklandığı tespit edilmiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

18.

Sayım ve tesellüm noksanlarıA)
KasaB)
Diğer olağan dışı gelir ve kârlarC)
Sayım ve tesellüm fazlalarıD)
BankalarE)

Bir işletmenin belli bir tarihte sahip olduğu
varlıklar ile bu varlıkların sağladığı kaynakları
gösteren finansal tabloya ne ad verilir?

19.

Özkaynaklar değişim tablosuA)
Satışların maliyeti tablosuB)
BilançoC)
Gelir tablosuD)
Nakit akım tablosuE)

Vergi Usul Kanunu uyarınca, alacak
senetlerini tasarruf değeri ile değerleyen bir
işletmenin, borç senetlerini değerlemede
hangi değerleme ölçüsünü kullanması
zorunludur?

20.

Rayiç bedelA)
Emsal bedeliB)
Cari değerC)
Tasarruf değeriD)
Nominal değerE)
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ

A Grubu Cevap Anahtarı
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ B
Yabancı paralı bir alacağın dönem sonundaki
kur değeri işlem tarihine göre düşmüşse
yapılacak yevmiye kaydında aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

1.

Bankalar hesabı alacaklandırılır.A)
Kambiyo Kârları hesabı alacaklandırılır.B)
Diğer Olağan Gelir ve Kârlar hesabı
borçlandırılır.

C)

Alıcılar hesabı borçlandırılır.D)
Kambiyo Zararları borçlandırılır.E)

Ticari mal hareketlerini aralıklı envanter
yöntemine göre takip eden bir işletmenin Ticari
Mallar hesabının kalanı 130.000 TL, fiili sayım
sonucu tespit edilen dönem sonu mal
mevcudunun değeri ise 20.000 TL’dir. 

Buna göre satılan ticari malların maliyeti kaç
TL’dir?

2.

170.000A)
150.000B)
130.000C)
110.000D)
90.000E)

Bu soru iptal edilmiştir.3.

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

4.

Tahakkuk etmiş ancak henüz ödenmesi
gerekmeyen giderin kayda alınmasına

A)

Önceki dönem tahsil edilmiş olan gelirin
döneme isabet eden kısmının kayda
alınmasına

B)

Önceki dönem katlanılmış olan giderin
döneme isabet eden kısmının kayda
alınmasına

C)

Gelecek döneme ait olan giderlerin cari
dönem giderlerinden ayrıştırılmasına

D)

Tahakkuk etmiş ancak henüz tahsili
mümkün olmayan gelirin kayda alınmasına

E)

Aşağıdaki hesaplardan hangisi hem gelir
tablosunun sonucunda hem de bilançoda
özkaynaklar içerisinde yer alır? 

5.

Genel yönetim giderleriA)
Dönem net kârıB)
Yurt içi satışlarC)
Satılan ticari malların maliyetiD)
Satış iskontolarıE)

Aşağıdaki giderlerden hangisinin kurumlar
vergisi mükellefleri tarafından isteğe bağlı
olarak maddi olmayan duran varlıklar hesap
sınıfı içerisinde aktifleştirilmesi
mümkündür?

6.

Kuruluş ve Örgütlenme GiderleriA)
Diğer Olağandışı Gider ve ZararlarB)
Pazarlama Satış Dağıtım GiderleriC)
Genel Üretim GiderleriD)
Yer Altı ve Yer Üstü DüzenleriE)

Hesap dönemi boyunca, sermayedarların
katkılarıyla ilgili olanlar dışındaki nakit
girişleri veya varlıklardaki artışlar veya
borçlardaki azalışlar ile özkaynaklarda artışa
neden olan ekonomik faydalardaki artışlara
ne ad verilir?

7.

HasılatA)
GiderB)
MaliyetC)
TahakkukD)
GelirE)
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B
Bir duran varlığın öngörülen faydalı ömrünü
tamamlamasına  karşın fiilen kullanılmaya
devam ediliyorsa bu duran varlık hangi değer
üzerinden kayıtlarda yer alır?

8.

Hurda değeriA)
Rayiç bedelB)
İz bedelC)
Maliyet bedeliD)
Emsal bedeliE)

İşletmenin 31 Aralık itibarıyla vadesinin bitimine
180 gün olan 500.000 TL tutarında bir ticari borç
senedi bulunmaktadır. Merkez Bankası reeskont
faiz oranı %15’dir. İşletme alacak ve borç
senetlerini tasarruf değeri ile değerlemektedir. 

Bu bilgilere göre senedin tasarruf değeri kaç
TL'dir?

9.

34.439A)
36.986B)
463.014C)
465.561D)
500.000E)

İktisadi varlığın veya borcun değerleme
günündeki peşin değeri aşağıdakilerden
hangisidir?

10.

Mukayyet değerA)
Tasarruf değeriB)
Rayiç bedelC)
Emsal bedeliD)
İtibari değerE)

Aşağıdakilerden hangisi finansal tablolar
arasında yer almaz?

11.

Kâr dağıtım tablosuA)
Nakit akım tablosuB)
Stok kartıC)
Gelir tablosuD)
BilançoE)

İşletmenin finansal araçlarında artış yaratan
işlemlere ne ad verilir?

12.

Fon kaynağıA)
LikiditeB)
Nakit akışıC)
Fon kullanımıD)
Çalışma sermayesiE)

Bir işletmenin belli bir tarihte sahip olduğu
varlıklar ile bu varlıkların sağladığı kaynakları
gösteren finansal tabloya ne ad verilir?

13.

Gelir tablosuA)
BilançoB)
Özkaynaklar değişim tablosuC)
Satışların maliyeti tablosuD)
Nakit akım tablosuE)

Geç ödemeler nedeniyle satıcıların işletmeye 
uyguladığı vade farkı aşağıdaki hesaplardan
hangisinde izlenir?

14.

Kambiyo ZararıA)
Borç Senetleri ReeskontuB)
Gider TahakkuklarıC)
Finansman GideriD)
Diğer Olağan Gider ve ZararlarE)

İşletme, 5 Ekim 2021 tarihinde fabrika müdürüne
tahsis etmek üzere 1.500.000 TL bedelli bir binek
otomobil satın almıştır. İlan edilen faydalı ömrü 5
yıldır.

Bu bilgiler göre ilk yıl ayrılacak amortisman
payı kaçt TL'dir?

15.

50.000A)
75.000B)
300.000C)
450.000D)
600.000E)

Vergi Usul Kanunu uyarınca, alacak
senetlerini tasarruf değeri ile değerleyen bir
işletmenin, borç senetlerini değerlemede
hangi değerleme ölçüsünü kullanması
zorunludur?

16.

Rayiç bedelA)
Emsal bedeliB)
Tasarruf değeriC)
Nominal değerD)
Cari değerE)
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B
Bir şirketin başka bir şirketin yönetimine ve
kârına katılmak amacıyla edindiği ortaklık
paylarının dönemsonunda iştirak edilen şirketteki
payın %50’sini geçtiği anlaşılmıştır.

Bu bilgilere göre payların hangi duran varlık
hesabına kaydedilmesi gerekir?

17.

Bağlı OrtaklıklarA)
İştiraklerden AlacaklarB)
Bağlı Ortaklıklardan AlacaklarC)
İştiraklerD)
Bağlı Menkul KıymetlerE)

5 Nisanda  yapılan kasa sayımında para
mevcudunun 3.000 TL olduğu belirlenmiştir. Bu
tarih itibarıyla Kasa hesabının  borç toplamı
70.000 TL, alacak toplamı da 65.000 TL'dir. Aynı
akşam yapılan incelemede kasa farkının
sebebinin, işletmenin (X) bankası mevduat
hesabına yatırılan paranın kaydedilmesinin
unutulmasından kaynaklandığı tespit edilmiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

18.

Diğer olağan dışı gelir ve kârlarA)
Sayım ve tesellüm noksanlarıB)
KasaC)
Sayım ve tesellüm fazlalarıD)
BankalarE)

İşletmede yapılan hesap kontrolleri esnasında
ABC Bankası’ndan çekilen 10 ay vadeli 60.000
TL’lik kredinin kaydının yapılmadığı tespit
edilmiştir. 

Bu durumda yapılacak kayıtta aşağıdaki
hesaplardan hangisi alacaklandırılır?

19.

100 KasaA)
120 AlıcılarB)
320 SatıcılarC)
300 Banka KredileriD)
102 BankalarE)

Devamlı envanter yönteminde İlk Giren İlk Çıkar
yöntemini uygulayan (X) işletmesinin mal
hareketlerine ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:

Birim TL/br
 1 Nisan, dönem başında
devralınan 100 40

10 Nisan, satın alma 700 45

21 Nisan, satın alma 400 50

26 Nisan, satışlar 850

Bu bilgilere göre işletmenin satılan malın
maliyeti ve dönem sonu stokların değeri
sırasıyla kaç TL'dir ?

20.

38.000 ve 17.500A)
38.000 ve 13.250B)
35.500 ve 13.250C)
33.500 ve 17.500D)
33.500 ve 13.250E)
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ A
Müşteri A'dan olan 10.000 TL'lik  alacak Müşteri
A'nın vefatı nedeniyle tahsil edilememiştir.
İşletme sözkonusu alacak için daha önceden
karşılık ayırmamıştır.

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

1.

Konusu Kalmayan KarşılıklarA)
Diğer Olağan Dışı Gider ve ZararlarB)
Şüpheli Ticari AlacaklarC)
Karşılık GiderleriD)
Şüpheli Ticari Alacak KarşılığıE)

Aşağıdakilerden hangisi temel finansal
tablolardan biridir?

2.

Satışların Maliyeti TablosuA)
Nakit Akım TablosuB)
BilançoC)
Fon Akım TablosuD)
Öz Kaynaklar Değişim TablosuE)

İşletme 2 Eylül tarihinde şirket müdürüne tahsis
edilmek üzere 300.000 TL bedelle bir binek
otomobil almıştır. Otomobilin faydalı ömrü 5
yıldır. 

Bu bilgilere ve normal amortisman
yöntemine göre şirketin söz konusu araç için
ilk yıl ayıracağı amortisman kaç TL'dir?

3.

20.000A)
40.000B)
60.000C)
100.000D)
120.000E)

Aşağıdakilerden hangisi bir işletmenin
bilançosunun aktifinde yer almaz ?

4.

İndirilecek KDVA)
Hisse senetleri ihraç primleriB)
Bağlı Ortaklıklardan alacaklarC)
Ticari MallarD)
Alınan ÇeklerE)

VUK'a göre her tür senetlerle hisse senedi ve
tahvillerin üzerinde yazılı olan değere ne ad
verilir ?

5.

Mukayyet değerA)
Cari değerB)
Maliyet bedeliC)
Rayiç bedelD)
İtibari değerE)

ABC AŞ ana sözleşmesine göre dönem kârı
üzerinden 10.000 TL yedek ayrılması
gerekmektedir. Söz konusu yedek bilançoda
aşağıdaki hesaplardan hangisinde gösterilir?

6.

541 Statü YedekleriA)
540 Yasal YedeklerB)
542 Olağanüstü Yedekler C)
548 Diğer Kâr Yedekleri D)
549 Özel FonlarE)

Aşağıdaki finansal tablolardan hangisi gelir
tablosunun ekini oluşturur?

7.

Nakit akım tablosuA)
Satışların maliyeti tablosuB)
Özkaynaklar değişim tablosuC)
Fon akım tablosuD)
Kâr dağıtım tablosuE)

Ticari mal hareketlerini aralıklı envanter
yöntemine göre takip eden bir işletmenin Ticari
Mallar hesabının kalanı 130.000 TL, fiili sayım
sonucu tespit edilen dönem sonu mal
mevcudunun değeri ise 20.000 TL’dir. 

Buna göre satılan ticari malların maliyeti kaç
TL’dir?

8.

170.000A)
150.000B)
130.000C)
110.000D)
90.000E)

-------, geçici fiyat ve maliyet dalgalanmalarının
yaşanmadığı bir iş akışı içinde stokların satılması
durumunda elde edilmesi beklenen satış tutarıdır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

9.

Emsal bedeliA)
Maliyet bedeli B)
Vergi değerC)
Muhasebe değeriD)
Net gerçekleşebilir değerE)
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A

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

10.

Tahvilin içinde bulunulan döneme ait düşen
taksit ödemesinin kısa vadeli borçlara
aktarılmasına

A)

Tahvilin primli olarak ihracınaB)
Tahvilin içinde bulunulan yıla ait tahakkuk
etmiş olan faiz kaydına

C)

Tahvil ihracınaD)
Tahvilin iskontolu olarak ihracınaE)

"A" Anonim şirketi daha önce geçici yatırım
yapmak amacıyla satın aldığı 400.000TL
değerinde hisse senedine sahip olduğu B anonim
şirketinin daha fazla hisse senedini daha satın
alarak, elinde bulundurduğu hisseler aracılığıyla
şirket üzerinde uzun vadeli kontrol gücü elde
etmeyi amaçlamıştır. "A" şirketinin sahip olduğu
toplam ortaklık payları, "B" şirketinin
sermayesinin %65’ini temsil etmektedir. 

Bu bilgilere göre dönemsonunda yapılması
gereken kayıtta aşağıdaki hesaplardan
hangisi alacaklandırılır?

11.

Hisse Senetleri A)
Bağlı Menkul KıymetlerB)
İştiraklerC)
Bağlı OrtaklıklarD)
Özel Kesim Tahvil, Senet ve BonolarıE)

Bu yevmiye kaydı, aşağıdaki işlemlerin
hangisine aittir?

12.

Muhasebe kayıtlarında yer alan bir cihazın
sayım işlemleri sırasında bulunamamasına

A)

İşletmeye ait bir makinanın satışınaB)
Tespit edilen bir cihaz noksanlığının
nedeninin anlaşılmasına

C)

Tespit edilen bir cihazın fazlalığının
nedeninin anlaşılmasına

D)

Muhasebe kayıtlarında görünmeyen bir
cihazın tespit edilmesine

E)

Bir işletmeye ait bazı bilgiler aşağıdaki gibidir.

 Ticari Kazanç  600.000 TL                
Kanunen Kabul 
 Edilmeyen Giderler  50.000 TL                
Mahsup Edilecek 
 Geçmiş Yıl Zararları             80.000 TL
Vergiden Muaf gelirleri 50.000 TL 

Bu bilgilere göre işletmenin Kurumlar vergisi
matrahı nedir ?

13.

412.000A)
462.000B)
542.000C)
570.000D)
588.000E)

Aşağıdakilerden hangisi VUK’a göre, bir
varlığın amortismana tabi tutulması için 
gereken şartlar arasında yer almaz?

14.

Değeri belirli bir tutarın üzerinde olmalıdır.A)
Yıpranma, aşınma, paslanma veya benzer
sebepler sonucunda kıymetten düşmeye
maruz kalmamalıdır.

B)

Değerleme günü itibarıyla işletmenin
aktifinde yer alması gerekir. 

C)

 Bir yıldan fazla kullanım ömrü
öngörülmelidir. 

D)

Kullanıma hazır halde bulunmalıdır.E)

Dönem sonu itibariyle işletmenin
portföyünde bulunan ileri tarihli alınan
çeklerin aktarılacağı hesap aşağıdakilerden
hangisidir?

15.

BankalarA)
Verilen ÇeklerB)
Alınan ÇeklerC)
AlıcılarD)
Alacak SenetleriE)

692 Dönem Net Kârı veya Zararı hesabı
aşağıdaki hesaplardan hangisine
devredilerek kapatılır?

16.

542 Olağanüstü YedeklerA)
570 Geçmiş Yıl KârlarıB)
690 Dönem Net Kârı veya ZararıC)
590 Dönem Net  KârıD)
540 Yasal YedeklerE)
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A

Yukarıdaki büyük defter kayıtlarına göre 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır ?

17.

Dönem Kâr veya Zararı Hesabına dönem
geliri olarak devredilecek tutar 3.000.000
TL'dir.

A)

İçinde bulunulan döneme ait gelir 7.000.000
TL'dir.

B)

Diğer Olağan Gelir ve Kârlar İşletmenin gelir
tablosunda 7.000.000 TL olarak yer
alacaktır.

C)

Bilançonun pasifinde Gelecek Aylara Ait
Gelirler 3.000.000 TL olarak yer alacaktır.

D)

Diğer olağan gelir ve kârlar olarak
kaydedilen tutarın 3.000.000 TL si gelecek
döneme aittir.

E)

Aşağıdakilerden hangisi Kurumlar
Vergisinden istisna kazançlar arasında yer
almaz?

18.

Yurt Dışı İştirak Kazançları A)
Yurt Dışı Şube KazançlarıB)
Yurt İçi Ticari KazançlarC)
Sınai Mülkiyet Hakkı KazançlarıD)
Emisyon Primi KazançlarıE)

Aşağıdakilerden hangisi fon kullanımıdır?19.

Yabancı kaynaklardaki artışlarA)
Sermaye artırımıB)
Olağan karC)
Ödenen temettülerD)
Dönen varlıklardaki azalışlarE)

Dönemsonu işlemleri sırasında (A) Bankasından
çekilen 75.000 TL’lik kredinin, yanlışlıkla
işletmenin vadeli mevduat hesabından çekilmiş
gibi kaydedildiği tespit edilmiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak düzeltme
kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi
alacaklandırılır?

20.

Finansman GiderleriA)
BankalarB)
Banka KredileriC)
Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksitleri ve
Faizler

D)

KasaE)
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Açıköğretim Sistemi ile ilgili merak ettiğiniz her şey AOSDESTEK Sisteminde. AOSDESTEK Sistemine aosdestek.anadolu.edu.tr adresinden ulaşabilirsiniz.

Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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DÖNEMSONU İŞLEMLERİ B
Aşağıdakilerden hangisi fon kullanımıdır?1.

Sermaye artırımıA)
Ödenen temettülerB)
Olağan karC)
Yabancı kaynaklardaki artışlarD)
Dönen varlıklardaki azalışlarE)

Bu yevmiye kaydı, aşağıdaki işlemlerin
hangisine aittir?

2.

Tespit edilen bir cihazın fazlalığının
nedeninin anlaşılmasına

A)

İşletmeye ait bir makinanın satışınaB)
Muhasebe kayıtlarında görünmeyen bir
cihazın tespit edilmesine

C)

Muhasebe kayıtlarında yer alan bir cihazın
sayım işlemleri sırasında bulunamamasına

D)

Tespit edilen bir cihaz noksanlığının
nedeninin anlaşılmasına

E)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

3.

Tahvilin içinde bulunulan yıla ait tahakkuk
etmiş olan faiz kaydına

A)

Tahvilin içinde bulunulan döneme ait düşen
taksit ödemesinin kısa vadeli borçlara
aktarılmasına

B)

Tahvilin iskontolu olarak ihracınaC)
Tahvilin primli olarak ihracınaD)
Tahvil ihracınaE)

-------, geçici fiyat ve maliyet dalgalanmalarının
yaşanmadığı bir iş akışı içinde stokların satılması
durumunda elde edilmesi beklenen satış tutarıdır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

4.

Muhasebe değeriA)
Emsal bedeliB)
Vergi değerC)
Maliyet bedeli D)
Net gerçekleşebilir değerE)

Bir işletmeye ait bazı bilgiler aşağıdaki gibidir.

 Ticari Kazanç  600.000 TL                
Kanunen Kabul 
 Edilmeyen Giderler  50.000 TL                
Mahsup Edilecek 
 Geçmiş Yıl Zararları             80.000 TL
Vergiden Muaf gelirleri 50.000 TL 

Bu bilgilere göre işletmenin Kurumlar vergisi
matrahı nedir ?

5.

412.000A)
462.000B)
542.000C)
570.000D)
588.000E)

Aşağıdaki finansal tablolardan hangisi gelir
tablosunun ekini oluşturur?

6.

Kâr dağıtım tablosuA)
Özkaynaklar değişim tablosuB)
Satışların maliyeti tablosuC)
Nakit akım tablosuD)
Fon akım tablosuE)

ABC AŞ ana sözleşmesine göre dönem kârı
üzerinden 10.000 TL yedek ayrılması
gerekmektedir. Söz konusu yedek bilançoda
aşağıdaki hesaplardan hangisinde gösterilir?

7.

540 Yasal YedeklerA)
541 Statü YedekleriB)
542 Olağanüstü Yedekler C)
549 Özel FonlarD)
548 Diğer Kâr Yedekleri E)

Ticari mal hareketlerini aralıklı envanter
yöntemine göre takip eden bir işletmenin Ticari
Mallar hesabının kalanı 130.000 TL, fiili sayım
sonucu tespit edilen dönem sonu mal
mevcudunun değeri ise 20.000 TL’dir. 

Buna göre satılan ticari malların maliyeti kaç
TL’dir?

8.

170.000A)
150.000B)
130.000C)
110.000D)
90.000E)
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B

Yukarıdaki büyük defter kayıtlarına göre 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır ?

9.

Dönem Kâr veya Zararı Hesabına dönem
geliri olarak devredilecek tutar 3.000.000
TL'dir.

A)

Diğer olağan gelir ve kârlar olarak
kaydedilen tutarın 3.000.000 TL si gelecek
döneme aittir.

B)

İçinde bulunulan döneme ait gelir 7.000.000
TL'dir.

C)

Diğer Olağan Gelir ve Kârlar İşletmenin gelir
tablosunda 7.000.000 TL olarak yer
alacaktır.

D)

Bilançonun pasifinde Gelecek Aylara Ait
Gelirler 3.000.000 TL olarak yer alacaktır.

E)

Aşağıdakilerden hangisi temel finansal
tablolardan biridir?

10.

Öz Kaynaklar Değişim TablosuA)
Fon Akım TablosuB)
Satışların Maliyeti TablosuC)
Nakit Akım TablosuD)
BilançoE)

Dönem sonu itibariyle işletmenin
portföyünde bulunan ileri tarihli alınan
çeklerin aktarılacağı hesap aşağıdakilerden
hangisidir?

11.

AlıcılarA)
Verilen ÇeklerB)
BankalarC)
Alacak SenetleriD)
Alınan ÇeklerE)

Aşağıdakilerden hangisi Kurumlar
Vergisinden istisna kazançlar arasında yer
almaz?

12.

Sınai Mülkiyet Hakkı KazançlarıA)
Emisyon Primi KazançlarıB)
Yurt İçi Ticari KazançlarC)
Yurt Dışı İştirak Kazançları D)
Yurt Dışı Şube KazançlarıE)

Aşağıdakilerden hangisi VUK’a göre, bir
varlığın amortismana tabi tutulması için 
gereken şartlar arasında yer almaz?

13.

Yıpranma, aşınma, paslanma veya benzer
sebepler sonucunda kıymetten düşmeye
maruz kalmamalıdır.

A)

Değeri belirli bir tutarın üzerinde olmalıdır.B)
Değerleme günü itibarıyla işletmenin
aktifinde yer alması gerekir. 

C)

 Bir yıldan fazla kullanım ömrü
öngörülmelidir. 

D)

Kullanıma hazır halde bulunmalıdır.E)

Aşağıdakilerden hangisi bir işletmenin
bilançosunun aktifinde yer almaz ?

14.

İndirilecek KDVA)
Hisse senetleri ihraç primleriB)
Bağlı Ortaklıklardan alacaklarC)
Alınan ÇeklerD)
Ticari MallarE)

"A" Anonim şirketi daha önce geçici yatırım
yapmak amacıyla satın aldığı 400.000TL
değerinde hisse senedine sahip olduğu B anonim
şirketinin daha fazla hisse senedini daha satın
alarak, elinde bulundurduğu hisseler aracılığıyla
şirket üzerinde uzun vadeli kontrol gücü elde
etmeyi amaçlamıştır. "A" şirketinin sahip olduğu
toplam ortaklık payları, "B" şirketinin
sermayesinin %65’ini temsil etmektedir. 

Bu bilgilere göre dönemsonunda yapılması
gereken kayıtta aşağıdaki hesaplardan
hangisi alacaklandırılır?

15.

İştiraklerA)
Bağlı Menkul KıymetlerB)
Özel Kesim Tahvil, Senet ve BonolarıC)
Bağlı OrtaklıklarD)
Hisse Senetleri E)

VUK'a göre her tür senetlerle hisse senedi ve
tahvillerin üzerinde yazılı olan değere ne ad
verilir ?

16.

Maliyet bedeliA)
Cari değerB)
İtibari değerC)
Rayiç bedelD)
Mukayyet değerE)
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B
Dönemsonu işlemleri sırasında (A) Bankasından
çekilen 75.000 TL’lik kredinin, yanlışlıkla
işletmenin vadeli mevduat hesabından çekilmiş
gibi kaydedildiği tespit edilmiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak düzeltme
kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi
alacaklandırılır?

17.

Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksitleri ve
Faizler

A)

KasaB)
Finansman GiderleriC)
Banka KredileriD)
BankalarE)

İşletme 2 Eylül tarihinde şirket müdürüne tahsis
edilmek üzere 300.000 TL bedelle bir binek
otomobil almıştır. Otomobilin faydalı ömrü 5
yıldır. 

Bu bilgilere ve normal amortisman
yöntemine göre şirketin söz konusu araç için
ilk yıl ayıracağı amortisman kaç TL'dir?

18.

20.000A)
40.000B)
60.000C)
100.000D)
120.000E)

Müşteri A'dan olan 10.000 TL'lik  alacak Müşteri
A'nın vefatı nedeniyle tahsil edilememiştir.
İşletme sözkonusu alacak için daha önceden
karşılık ayırmamıştır.

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi borçlandırılır?

19.

Şüpheli Ticari Alacak KarşılığıA)
Diğer Olağan Dışı Gider ve ZararlarB)
Konusu Kalmayan KarşılıklarC)
Şüpheli Ticari AlacaklarD)
Karşılık GiderleriE)

692 Dönem Net Kârı veya Zararı hesabı
aşağıdaki hesaplardan hangisine
devredilerek kapatılır?

20.

540 Yasal YedeklerA)
690 Dönem Net Kârı veya ZararıB)
542 Olağanüstü YedeklerC)
570 Geçmiş Yıl KârlarıD)
590 Dönem Net  KârıE)
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